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Excellence Monsieur le Président de la République, Chef des Armées, 

Madame le Premier Ministre, Cheffe du Gouvernement, 

Madame la Présidente de l’Assemblée Nationale, 

Mesdames et Messieurs les Présidents des Institutions de la République, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Honorables députés, 

Excellences, Mesdames et Messieurs les Chefs des Missions diplomatiques et 

consulaires,  

Monsieur le Général, Conseiller Militaire auprès du Bureau des Affaires Militaires 

(OMA), Représentant le Secrétaire général adjoint aux opérations de paix des Nations 

Unies, 

Monsieur le Général, Commandant Adjoint de la Force de la MINUSMA, 

Messieurs les chefs d’états-majors des armées, monsieur le directeur général de la 

gendarmerie nationale, messieurs les directeurs centraux des services interarmées, 

monsieur le directeur général de la police nationale 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations Internationales, 

Distinguées personnalités, 

Mesdames et Messieurs les familles éplorées, 

Mesdames et messieurs les officiers, sous-officiers et militaires du rang, 

Mesdames et messieurs à vos rangs, grades et qualités respectifs, tout protocole 

observé 
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C’est avec une très grande émotion, que je prends la parole au moment de dire adieu 

à ces sept (07) vaillants militaires togolais morts pour la paix au Mali. En ce moment 

rempli d’émotion, je suis convaincu que toutes les Togolaises et tous les Togolais 

savent avec moi que leur sacrifice n’aura pas été vain.  

Le mercredi 08 décembre 2021, dans le cadre de la Mission multidimensionnelle 

Intégrée des Nations Unies pour la Stabilisation au Mali (MINUSMA), un véhicule 

blindé type Mamba MK7 de l’escorte du convoi logistique du bataillon d’infanterie 

togolais a sauté sur un engin explosif improvisé placé par l’ennemi sur l’axe 

DOUENTZA-SEVARE, à hauteur de Bandiagara dans la région de Mopti au centre 

du Mali.  

Cet ennemi a un nom : le terrorisme et l’extrémisme violent. Ceux qui se réclament 

de cette idéologie odieuse viennent encore de nous frapper. Sept (07) de nos 

compagnons d’armes ont péri et trois (03) autres sont grièvement blessés. A travers 

eux, à travers l’uniforme qu’ils portaient et les drapeaux qu’ils arboraient, c’est toute 

la communauté internationale qui était visée, et c’est le Togo qui aujourd’hui porte le 

deuil. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Mesdames et messieurs, 

Certaines vies brillent par la clarté de leur évidence. Certains parcours brillent par la 

passion qui les anime. Mais, nos sept (07) compagnons d’armes :  

 Sersgent-chef GNARO Toi ; 

 sergent-chef AMEDEKOUVA Dosseh ; 

 sergent TETENA Atcham ; 

 sergent PADAKI Poyodi ; 

 sergent ABALO Assimah ; 

 caporal-chef LEMOU Essoyo-mawe ; 

 soldat de 1°cl MAWE Awéréou ;  

ont brillé par la sincérité de leur âme et par la profondeur de leur engagement.   
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La fraternité des entrainements et des combats vous avait rapprochés, la mort vous a 

unis à jamais.  

Les séquelles de cette attaque injuste et la disparition de ces soldats de la paix sont 

difficiles à supporter tant pour vos frères d’armes que pour vos familles. Que les 

familles trouvent ici le réconfort, car nous avons foi que ces soldats qui nous ont 

quittés en héros de la liberté reposent déjà auprès du Père, créateur de l’humanité.  

Votre combat a un sens qui dépasse le seul cadre de ce conflit sahélien. Votre 

participation à la MINUSMA s’inscrit dans le cadre de la stratégie de défense 

nationale : « Combattre le terrorisme partout où il sévit ». 

Une disparition brutale de soldats. Une mort de héros qui fait honneur à leur 

régiment, aux forces armées togolaises, à la Nation togolaise et à son drapeau. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Mesdames et messieurs, 

Pour la postérité, remémorons-nous quelques pans de vie de l’existence furtive de ces 

braves et illustres soldats, et tirons en la quintessence inspiratrice. 

Sergent-chef GNARO Toi, 41 ans. Engagé au sein du régiment blindé de 

reconnaissance et d’appui (RBRA), tu as effectué deux missions onusiennes avant 

d’être déployé cette fois-ci pour le compte du 9
ème

 bataillon de la MINUSMA en 

novembre dernier. Dévoué et travailleur, tu t’es distingué partout où tu as servi. En 20 

ans de carrière, tu as plusieurs fois fait preuve de professionnalisme et de loyauté. 

Dans le convoi logistique du 08 décembre 2021, tu jouais le rôle d’observateur au 

profit du bataillon entrant. 

Sergent-chef AMEDEKOUVA Dosseh du régiment parachutiste commando (RPC), 

37 ans. Calme, discipliné et disponible, tu as toujours donné un très bon rendement 

dans l’accomplissement des missions. Tu étais le pilote de drone du convoi logistique 

du 08 décembre 2021 au cours duquel l’attaque est survenue. 

Sergent TETENA Atcham, 41 ans. Tu as fait preuve d’un bon comportement au 

sein de la base transport de Lomé (BTL). Sous-officier digne de confiance, tu as 
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toujours produit un travail de qualité comme fusilier commando de l’air avant d’être 

déployé au Mali le 26 décembre 2020 en tant que tireur de Lance-Roquette Anti Char 

(LRAC). 

Sergent PADAKI Poyodi, du 4
ème

 régiment d’infanterie (4°RI), 36 ans. Depuis ton 

engagement, tu as fait de l’armée ta passion. Ton dynamisme et ta maturité 

impressionnante suscitaient de tes camarades une très grande admiration. Tireur 

d’élite, tu étais le chargeur de l’arme mitrailleuse 12,7mm QCB et aussi tireur de 

l’arme mitrailleuse à gaz (MAG) du 2
ème

 véhicule du convoi logistique. 

Sergent ABALO Assimah, du 4
ème

 régiment d’infanterie (4°RI), 37 ans. Calme et 

pondéré, tu montrais une rigueur et un talent de tireur des armes lourdes. Malgré ta 

jeunesse, tu étais déjà à ta 3
ème

 mission extérieure, ta deuxième au Mali. Tu étais le 

tireur de l’arme mitrailleuse 12,7mm QCB du 2
ème

 véhicule du convoi logistique du 

08 décembre 2021. 

Caporal-chef LEMOU Essoyo-Mawe, du régiment blindé de reconnaissance et 

d’appui (RBRA), 38 ans. D’une très bonne condition physique et d’une ardeur 

remarquable, tu as été un gradé apprécié de tous dans l’exécution des tâches 

quotidiennes. Etant à ta 3
ème

 mission extérieure de paix, tu faisais partie de l’équipe 

de domination du convoi logistique. 

Soldat de 1
ère

 classe MAWE Awéréou, du 2
ème

 bataillon d’intervention rapide 

(2°BIR), 28 ans. Nous te rendons un hommage particulier. Personnel féminin 

spécialiste des transmissions radio, tu étais une mère, une sœur, une fille ou une 

épouse pour les autres. Avec des compétences rares, des savoirs faires irréprochables 

en transmissions, et d’un bon esprit de discipline, tu étais un soldat exemplaire 

agréable à commander. Coup du sort, ce jour-là, tu faisais partie du personnel 

embarqué dans le véhicule qui sauta sur l’engin explosif improvisé. 

Vous êtes tombés au champ d’honneur dans l’accomplissement de votre mission pour 

le Togo et le monde entier.  
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Héros vous le serez à jamais dans nos cœurs et, comme le disait André Malraux : 

« La sépulture des héros, c’est le cœur des vivants ». Vous reposerez en chacun de 

nous pour que votre sacrifice vive et qu’il ne soit point enseveli dans le linceul de 

l’oubli. Gloire à vous braves soldats! 

Vous êtes morts en défendant les valeurs d’un monde libre. Vous êtes morts pour 

qu’au Togo comme au Mali ou en Afrique de l’ouest ou partout ailleurs, chacun 

puisse vivre, et vivre en paix 

Aux familles éplorées, je présente les condoléances du Président de la République, 

Chef des Armées, et je vous demande d’être fières de l’engagement et de l’héroïsme 

de vos enfants qui sont désormais ceux du Togo. Je vous exhorte à faire comme 

l’écrivain Martin Gray le disait, je cite : « Être fidèle à ceux qui sont morts, c’est 

vivre comme ils auraient vécu. Et les faire vivre avec nous. Et transmettre leur 

visage, leur voix, leur message, aux autres. À un fils, à un frère, ou à des inconnus, 

aux autres, quels qu’ils soient. Et la vie tronquée des disparus, alors, germera sans 

fin », fin de citation. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Mesdames et messieurs, 

Je voudrais m’adresser à mes chers frères d’armes avec qui je partage la lourde perte 

de nos sept camarades.  

Officiers, sous-officiers, militaires de rang des forces armées togolaises,  

C’est en restant debout, déterminés et vigilants, sans esprit de recul et sans aucune 

concession au terrorisme, que vous rendrez le meilleur hommage à tous ceux qui ont 

été fauchés   à la vie par les actes de barbarie.  

En ces moments particulièrement difficiles, vous devez faire preuve de lucidité et de 

discernement dans le combat que vous menez pour gagner le terrorisme de tout bord.  

Avec vous, permettez-moi de rendre hommage à tous les soldats tombés sur le théâtre 

d’opérations au Mali depuis janvier 2013. Je sais votre fraternité d’armes. Je sais 
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votre douleur mais je sais aussi votre détermination à défendre les intérêts du Togo et 

la paix dans le monde.  

Je vous invite à ne jamais oublier cette phrase du Chef des armées lors de la visite au 

site de SANLOAGA à l’issue de la première attaque terroriste au Togo : « vous ne 

devez pas laisser un seul centimètre carré de notre territoire aux terroristes ». 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Mesdames et messieurs, 

A travers l’hommage que nous rendons aujourd’hui aux Six (06) hommes et à cette 

(01) femme disparus, c’est aussi à tous ceux qui sont tombés sur le chemin d’honneur 

pour la défense de la paix au Mali et partout ailleurs que nous pensons. Nous 

n’oublierons jamais leur sacrifice. Le métier des armes est le seul où le sacrifice 

suprême est assumé comme une éventualité. C’est ce qui fait sa noblesse 

incomparable… Servitude et grandeur militaires.  

Dans l’âme de ces sept combattants de la liberté, fièrement recouverts du drapeau 

national, vibrent et résonnent deux mots : LIBERTE ET PAIX. 

Le sang de ces braves soldats tombés sur le champ d’honneur, sur la route du devoir, 

nous parle. Il nous interpelle et nous invite tous à réveiller notre conscience civique et 

patriotique dans la lutte contre le terrorisme. 

Pour le Togo, pour la patrie et pour la paix, nous serons là !!!, nous serons 

toujours là !!!! 

En disant notre adieu à ces sept vaillants militaires morts pour la paix, je voudrais 

rassurer leurs familles de notre proximité. Elles peuvent compter sur nous. 

Au nom du Président de la République, Chef des Armées ici présent, nous tenons à 

témoigner aux autorités onusiennes et maliennes, notre profonde gratitude pour les 

dispositions prises lors de cet évènement malheureux. 

 

Vive les Forces Armées Togolaises ! 
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Vive le Togo ! 


